

## О работе учебного класса Челябинскстата в 2023 году

Учебный класс Челябинскстата (далее – учебный класс) предназначен для проведения занятий с государственными гражданскими служащими Челябинскстата, мероприятий по обучению представителей организаций, а также обучения физических лиц, привлекаемых на договорной основе к выполнению работ по различным статистическим обследованиям.

Учебный процесс выстраивался в соответствии с Планом производственно-экономической учебы сотрудников Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Челябинской области, утвержденным приказом Челябинскстата от 7 марта 2023 г. № 25. Занятия были направлены на повышение уровня квалификации сотрудников и ориентированы на формирование развитой личности, способной к постоянному обновлению научных знаний, профессиональной мобильности и быстрой адаптации к изменениям и развитию в современных условиях.

Тематика занятий разнообразна и включала в себя как изучение экономических показателей, статистических форм, технологии обработки статистической информации, нормативных правовых актов, так и методов проведения сплошных и выборочных статистических наблюдений.

План производственно-экономической учебы сотрудников Челябинскстата на 2023 год включал изучение следующих вопросов:

- основные положения Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации на 2023 год;
- о национальной программе «Цифровая экономика Российской Федерации»;
- о концепции внедрения клиентоцентричного подхода в деятельности Федеральной службы государственной статистики;
- о современных методах противодействия коррупции в государственном секторе;
- изменения в законодательстве о персональных данных с 1 сентября 2022 года федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».

В 2023 году было проведено 220 занятий производственно-экономической учебы. В учебном классе руководителями учебных групп структурных подразделений Челябинскстата планировалось провести 161 занятие, всего было проведено 105 занятий, что составляет 65,2% от общего числа запланированных занятий.

В декабре 2023 года и в феврале 2024 года (для сотрудников, не прошедших тестирование в декабре по причине отпуска и болезни) было проведено тестирование сотрудников структурных подразделений Челябинскстата по итогам учебного года на основе единого тестового задания. В тестировании приняли участие 275 сотрудников (98,6% от численности сотрудников структурных подразделений Челябинскстата подлежащих тестированию).

Кроме того, в учебном классе проводилось обучение порядка 218 лиц, привлекаемых на договорной основе в соответствии с законодательством Российской Федерации к выполнению работ, связанных с проведением выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах; комплексного наблюдения условий жизни населения.

12 – 13 января 2023 года проведено обучение 11 инструкторов, 48 интервьюеров, 14 операторов ввода статистической информации по вопросам подготовки и проведения выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах.

20 марта 2023 года и 03-04 апреля 2023 года проведено обучение 12 инструкторов территориального уровня и 47 интервьюеров по вопросам проведения Выборочного наблюдения рациона питания населения.

10 июля 2023 года и 17-18 июля 2023 года проведено обучение 5 инструкторов, 26 интервьюеров, 6 операторов ввода статистической информации по вопросам подготовки и проведения Выборочного наблюдения качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения.

05 - 06 сентября 2023 года проведено обучение 49 интервьюеров, привлекаемых на договорной основе в 2023 году к выполнению работ,

связанных с проведением Выборочного наблюдения состояния здоровья населения.

Слушатели изучили основные организационные и методологические положения выборочных наблюдений, переписей, порядок заполнения вопросников, разобрали возможные сложности при их заполнении. На занятиях подробно рассмотрены вопросы соблюдения конфиденциальности информации, техники ведения интервью и способов преодоления сложностей при работе с различными категориями населения.

Обучение проводилось специалистами Отдела статистики уровня жизни и обследований домашних хозяйств, Отдела статистики населения и здравоохранения, Отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Челябинскстата. В учебный курс были включены лекции и презентации, примеры заполнения анкет. По завершении обучения все слушатели успешно прошли проверку знаний.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и предупреждения распространения коронавирусной инфекции ряд структурных подразделений Челябинскстата не посещали учебный класс.

В случае посещения учебного класса сотрудниками отделов были соблюдены меры по профилактике коронавирусной инфекции, а именно: масочный режим, использование одноразовых перчаток, соблюдение социальной дистанции, использование индивидуальных канцелярских принадлежностей. После каждого посещения в учебном классе проводилось кварцевание, влажная уборка и проветривание помещения.

---